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Trage wegen  -  Ontwikkeling

Sinds een aantal jaren is er in Vlaanderen een beweging aan de gang om de zogenaamde 
‘trage wegen’ in ere te herstellen. Een heel aantal van die wegen was in onbruik geraakt 
of kreeeg een alternatieve bestemming. Nu het belang van de ontwikkeling van wegen 
voor voetgangers en fietsers groeit, komen de trage wegen in het vizier als instrument 
voor het realiseren van een passend wegennet. De rol van de gemeenten is echter 
bepalend voor het welslagen van het beleid inzake trage wegen.

1.

a) Welke gemeenten beschikken over een inventaris van trage wegen op hun 
grondgebied? Graag een indeling per provincie.

b) Welke gemeenten hebben deze inventarisatie opgestart? 

2.

a) Hoeveel betwistingen zijn er de afgelopen vijf jaar gebeurd in het kader van het 
openstellen van trage wegen? 

b) Hoeveel rechtszaken zijn hierop gevolgd? 

c) Hoe vaak kregen de klagers gelijk? 

d) Hoeveel rechtszaken zijn er momenteel nog hangende?

e) Beschikt Vlaanderen inmiddels over een volwaardige atlas van buurtwegen?

3.

a) Hoe ziet de minister de rol van trage wegen in het Vlaamse mobiliteitsbeleid?

b) Op welke manier wordt de ontwikkeling van trage wegen door de Vlaamse 
overheid ondersteund?

4. Kunnen trage wegen ook ontwikkeld worden in het kader van projecten via het 
Plattelandsfonds?

Zo ja, welke projecten werden hiervoor reeds ingediend? Welke van die projecten 
werden goedgekeurd en welk budget stond daar telkens tegenover?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1505), Joke Schauvliege (855).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 1505 van 30 augustus 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. Het departement Mobiliteit en Openbare Werken beschikt enkel over een globaal 
overzicht van het aantal steden en gemeenten die met Trage Wegen vzw 
samenwerk(t)en voor de opstart van de inventaris voor minstens een deel van het 
grondgebied van de gemeente. De provinciale verdeling is als volgt:
- Provincie Antwerpen: 22 gemeenten
- Provincie Limburg: 14 gemeenten
- Provincie Oost-Vlaanderen: 34 gemeenten
- Provincie Vlaams-Brabant: 20 gemeenten
- Provincie West-Vlaanderen: 5 gemeenten
- Het volledig Brussels Hoofdstedelijke Gewest

2. a-d) Mijn administratie beschikt niet over een inventaris van alle gedingen die 
werden ingeleid met betrekking tot de trage wegen. Er bestaat ook geen 
juridische verplichting mijn administratie daarvan op de hoogte te brengen.

e) De historische versies van alle overzichts- en detailplannen van de Atlassen der 
buurtwegen, zoals ze destijds zijn opgemaakt, werden door de vijf Vlaamse 
provincies ingescand en gegeorefereerd en gemozaïkeerd tot een overzicht voor 
heel Vlaanderen. Deze dataset is beschikbaar via Geopunt Vlaanderen. De tabellen 
onderliggende tabellen en een overzicht van wijzigingen (afschaffingen, 
bijklasseringen, verleggingen) die door de deputatie werden goedgekeurd, zijn 
echter niet in deze dataset opgenomen en enkel bij de provincies zelf beschikbaar.

3. a) Het Vlaamse mobiliteitsbeleid gaat uit van een integrale visie waarin trage wegen 
niet mogen ontbreken in de verkeersnetwerken. Zo kunnen de buurtwegen en 
andere trage wegen nog beter worden ingeschakeld in het fiets- en voetnetwerk, 
maar ook in het recreatieve netwerk met oog voor erfgoed, toerisme, milieu,…. 

b) De Vlaamse overheid is vaste partner en begeleider van de gemeenten in de 
opmaak en uitvoering van het lokale mobiliteitsbeleid. Vanuit deze rol dragen wij 
bij in een weloverwogen integratie van trage wegen in het 
beleidsinstrumentarium. Daarnaast zorgen wij o.a. via subsidiëring van projecten 
en actieprogramma’s in samenwerking met Trage Wegen vzw dat de nodige 
deskundigheid en expertise wordt samengebracht en ontwikkeld en ter 
beschikking staat voor de gemeenten.

4. Op basis van verschillende doelstellingen zoals voorzien in het decreet kunnen via het 
plattelandsfonds trage wegen ontwikkeld en onderhouden worden. Als bijlage gaat 
een overzicht van de projecten die afgelopen jaren werden ingediend.
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Overzicht


